Covest(2007 2ª fase)


02. Seja f a função, tendo o conjunto dos números reais como domínio e dada, para x real, por 
f(x) = (x – 1)(x2 + 2x + 1). 

Analise a veracidade das afirmações seguintes relativas a f. 

0-0) As raízes de f(x) = 0 são x = -1 e x = 1. 

1-1) f(x) < 0 para todo x real com x < 1. 2-2) O gráfico de f intercepta o eixo das ordenadas no ponto (0, -1). 

3-3) f(106) > 1018 

4-4) f(x) = (x + 1)(x2 – 1), para todo x real. 

	esposta: VFVVV 
R 
Justificativa: f(x) = (x – 1)(x + 1)2 e as raízes de f(x) = 0 são x = 1 e x = -1, logo 0-0 é verdadeira. Temos (x – 1)(x + 1)2 < 0 precisamente se x – 1 < 0 e x + 1 ≠ 0, ou seja, para x < 1 e x ≠ -1, logo 1-1 é falsa. O gráfico de f intercepta o eixo das ordenadas no ponto com abscissa 0 e ordenada f(0) = -1, daí 2-2 ser verdadeira. f(106) = (106 - 1)(106 + 1)2 = 1018 + 2.1012 - 106 – 1 > 1018, logo 3-3 é verdadeira. Se f(x) = (x – 1)(x + 1)(x + 1) = (x +1) (x2 – 1) 4-4 é verdadeira. 




04. Seja f uma função real tendo o intervalo [0,99] como domínio e cujo gráfico é um segmento de reta. Se f(0) = 70 e f(99) = -40, para qual valor de x temos f(x) = 0? 

	Resposta: 63 
Justificativa: Como o gráfico de f é um segmento de reta, temos que f é a restrição de uma função afim ao intervalo [0,99]; assim, existem constantes reais a e b, tais que f(x) = ax + b e f(0) = b, logo b = 70; f(99) = 99a+ 70 = -40 e a = -10/9; segue que f(x) = -10x/9 + 70 e f(x) = 0 para x = 9.70/10 = 63. 




06. Júnior compra R$ 5,00 de bananas toda semana. Em certa semana, ele observou que o número de bananas excedia em cinco o número de bananas da semana anterior, e foi informado de que o preço da dúzia de bananas tinha sido diminuído de um real. Quantas bananas ele comprou na semana anterior? 

	Resposta: 15 
Justificativa: 
Se x é o número de bananas compradas na semana anterior, então, o preço da dúzia na semana anterior era de 12.5/x, e o preço atual é de 12.5/(x + 5). Como o preço da dúzia diminuiu de um real, temos 12.5/x – 12.5/(x + 5) = 1, que se simplifica como 60.5 = x(x + 5) ou x2 + 5x – 300 = 0, daí x = (-5 ± 35)/2 = 15 ou -20, e o valor aceitável é x = 15. 




11. O preço de um automóvel, P(t), desvaloriza-se em função do tempo t, dado em anos, de acordo com uma função de tipo exponencial P(t) = b.at, com a e b sendo constantes reais. Se, hoje (quando t = 0), o preço do automóvel é de 20000 reais, e valerá 16000 reais daqui a 3 anos (quando t = 3), em quantos anos o preço do automóvel será de 8192 reais? (Dado: 8192/20000 = 0,84). 

	esposta: 12 
R
Justificativa: Temos P(0) = b = 20000 e P(3) = 20000.a3 = 16000; logo a3 = 0,8 e a = 0,81/3. Portanto, P(t) = 20000.0,8t/3. Queremos o valor de t tal que P(t) = 8192 ou 20000.0,8t/3 = 8192, que se simplifica como 0,8t/3 = 8192/20000 = 0,84, e daí t = 3.4 =12 anos. 




12. Um polinômio P(x), com coeficientes reais, é tal que P(1) = 1 e P(2) = -1. Calcule R(-11/2), se R(x) é o resto da divisão de P(x) por x2 - 3x + 2. 

	esposta: 14 
R
Justificativa: Pelo Algoritmo da Divisão, P(x) = q(x)(x2 – 3x + 2) + R(x), sendo R(x) um polinômio de grau no máximo 1. Portanto, se R(x) = Ax + B, então, A + B = 1 e 2A + B = -1, donde R(x) = -2x + 3 logo R( -11/2) = 14. 




13. Se x e y são números reais22 xy
positivos satisfazendo log8x + log4y = 6 e log4x + log y = 10, qual o valor de 

	8 
R? esposta: 64 




	Justificativa: Da primeira igualdade, resulta que log2x/3 + log2y = 6, e da segunda, temos que log2 x + log2y/3 = 10, que equivalem, respectivamente, ay = 2 x1/3
6 e xy
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